

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнопромышленного ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

131 (3534)

Пятница, 6 июля 1945 г.

Цена 20 коп.

Использовать все резервы увеличения добычи угля

В завоевании победы нашего народа над гитлеровской Германией особое место занимает самоотверженный труд шахтеров. Угольная промышленность обеспечивала топливом железные дороги, электростанции, металлургические и военные заводы, кующие оружие фронта. Намного выросла добыча угля в городе.

Шахтеры треста «Ленинуголь» имеют право гордиться своими трудовыми подвигами, своим вкладом в дело победы. Грудь многих шахтеров в недалеком будущем будет украшена медалью «За доблестный труд в великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Наша страна требует от угольщиков нового, еще более быстрого темпа вперед. Восстановление народного хозяйства страны требует топлива во все возрастающем количестве.

Наш трест «Ленинуголь» располагает значительными резервами увеличения добычи угля. Для того чтобы привести в действие эти резервы, нужно последовательно устранять все недостатки, мешающие дальнейшему росту производительности труда горняков, правильно организовать работу всего производства во всех звеньях — от забоя до поверхности, резко улучшить работу подземного транспорта, умело использовать оборудование, постоянно заниматься об обучении и воспитании новых рабочих. Успешное решение этих задач во многом зависит от партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

На многих шахтах мало заботятся о подготовке фронта работы навалотбойщикам, о полном использовании механизмов. Неправильная расстановка рабочих и организательное отношение к организации труда привели к тому, что большая часть горняков не выполняет норм выработки. Так на шахте «А» ни один навалотбойщик не выполняет свою норму выработки. Даже лучшие стахановцы шахт т.т. Осис, Черноскулов, Неумывайченко, Москвин, Григорьев сейчас не выполняют норм выработки. Технические аварии механизмов, за бывшем передовом 8-м участке, несвоевременная подача порожняка и доставка леса на 5-м участке, несвоевременная подготовка рабочего места — породили такое положение, что лучшие горняки перестали выполнять нормы выработки. А начальник шахты Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, председатель профкома тов. Цаюкин спокойно относятся ко всем этим явлениям.

На шахте им. Ем. Ярославского выработка горняков основных производств от которых зависит успех добычи угля, ниже чем у работников вспомогательных профессий.

Здесь отмечены случаи, когда навалотбойщики зарабатывают меньше чем навалотбойщики угля. Подобные явления свидетельствуют о серьезных упущениях в организации труда, о неиспользованных резервах подъема угледобычи. Об этом ярко свидетельствует письмо тов. Незнамова, навалотбойщика 3-го участка, печатаемое сегодня в нашей газете.

Он говорит о том, что в подготовительной смене только 2 кадровых установщика. Остальные же — молодые рабочие, пришедшие недавно в шахту. Их обучением, повышением деловой квалификации никто не занимается, и поэтому многие из них не выполняют нормы. Вот где резервы повышения производительности труда, вот где резервы повышения угледобычи!

Одной из почетных обязанностей руководителей шахт является — повседневная забота об обучении новых рабочих. Передача стахановского опыта труда, организация стахановских школ на рабочем месте помогут горнякам быстрее освоить нормы, повысить производительность труда.

Далеко не всегда полностью используются механизмы. Плохо используются на шахтах погрузочные машины, не на полную мощность работают врубовые машины. Полное и рациональное использование каждого мотора, каждого насоса, каждой врубовки, дающие возможность горнякам облегчить свой труд и выполнить норму, намного увеличат угледобычу.

Наши профсоюзные организации ослабили внимание к горнякам, не выполняющим нормы выработки. На шахте им. Ем. Ярославского (пред. шахтового комитета тов. Бураченко) производственные совещания участков и бригад проводятся от случая к случаю. Людей, не выполняющих нормы, не берут под обстрел общественного мнения, слабо проводится агитационно-массовая работа.

Аналогичное положение и на шахте «Польсаевская», шахте «А».

Завершилось первое полугодие 1945 года. Составляются полугодные отчеты. Необходимо поставить эти отчеты на обсуждение производственных конференций, чтобы глубже проанализировать резервы, имеющиеся на шахтах, и направить инициативу масс на полное их использование.

Пусть с самого начала второго полугодия с новой силой разгорится социалистическое соревнование за успешное выполнение годовых обязательств, данных в клятве Вождю, за дальнейший рост производительности труда, за новый подъем экономической мощи нашей Родины!

Выполнение нормы выработки каждым рабочим — непременное условие повышения угледобычи

Из отстающих в передовые

В начале июня участок № 2, которым я руковожу, перешел в новую лаву. Лавы долгое время была в разработке — подготовительная смена не справлялась с работой. Выполнение плана участком усложняло и то обстоятельство, что работать приходилось по нижней пачке. Мешали работать частые аварии. Долг рос. Многие хотели уйти из этой лавы, думая, что не справятся с работой. Такое настроение у рабочих, однако, продержалось недолго. Обсудив коллективом положение, мы решили не опускать рук перед трудностями и выправить положение.

Каждую аварию, каждое нарушение трудовой и производственной дисциплины мы стали обсуждать на смене. Из своего коллектива выделили трех агитаторов. Стали проводить ежедневную читку газет.

И вот с 21 июня наш участок стал выполнять и перевыполнять план. За дни сталинской вахты среднемесячная добыча на участке составила 128 проц. Горный мастер подготовительной смены тов. Сопин не задерживает подготовку

лавы — готовит ее своевременно. Заметно повысилось и выполнение норм выработки каждым рабочим. Бригадир крепильщиков тов. Костров выполняет норму в среднем на 200 проц. За хорошую работу трест вынес ему благодарность. Хорошо работает крепильщик тов. Пищура, его среднемесячная норма составляет 140 проц. Бригада крепильщиков в целом выполняет план на 150 проц. Хорошо работает и бригада установщиков (бригадир тов. Васильев), 140 проц. нормы выработки дает установщик его бригады тов. Власов. Хорошие показатели по нормам выработки дают горняки бригады навалотбойщиков, руководимой коммунистом тов. Зацепиным. Сам тов. Зацепин выполняет норму на 130 проц. На 115—120 проц. выполняют нормы навалотбойщики т.т. Плещеногов, Давыдов и другие.

Борьба за крепкую трудовую дисциплину, за правильную организацию труда дала свои положительные результаты.

И. Мезенцев — начальник участка № 2 шахты «Журилка».

Заняться обучением кадров

С февраля 1945 года я работаю навалотбойщиком на 3-м участке. 4 месяца изо дня в день я выполнял только 40—50 проц. нормы. Наша бригада работала в мокрой лаве. В этих условиях нормы не выполняли все навалотбойщики.

Но основная причина была та, что подготовительная смена горного мастера т. Салтымакова несвоевременно готовила фронт работы.

Теперь мы перешли в хорошую, сухую, полностью оборудованную лаву. Все навалотбойщики перевыполняют свои нормы. Я лично даю по 115—120 проц. Но считаю, что мог бы работать значительно производительнее, если бы хорошо готовился фронт работы.

Несмотря на переход в хорошую лаву, смена горного мастера т. Салтымакова продолжает работать плохо. Несвоевременно и недоброкачественно готовится фронт работы для качающих смен. Кроме т.т. Балова и Москвина, ни один установщик не справляется с нормой.

Навалотбойщики пригласили к работе на 3—4 часа позже положенного времени. К тому же нет дня, чтобы, опоздав с качкой, мы имели возможность наверстать упу-

щенное. Решетки рвутся и разбачиваются по несколько раз в смену. Возьмем 3 июля. Только начали качать — лопнул болт. Пока заменили, прошло 30 минут. После этого остановили работу из-за порыва решетки. И таких остановок насчиталось на 3 часа.

Такая же история повторилась и 4 июля. А происходит это от того, что плохо организован труд. Взять, например, установщика т. Колесова. По своей специальности он почти не работает. То его пошлют помощником врубмашиниста, то крепильщиком, то забойщиком и т. д. Вполне понятно, почему он не может выполнять нормы.

В подготовительной смене только 2 кадровых установщика. Остальные — молодяки, недавно пришедший на шахту. Им нужно учиться. Их обучением не занимаются, и поэтому люди не выполняют нормы.

Чтобы выправить положение в подготовительной смене, горному мастеру т. Салтымакову необходимо организовать учебу.

А. Незнамов — навалотбойщик 3-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

„Секреты“ просты

Навалотбойщиком на шахтах Ленинского рудника я работаю 15 лет, из них 11 лет — на шахте имени С. М. Кирова. Честно отношусь к труду. В течение года работы на 20-м участке не было ни одного случая, чтобы я не выполнял государственную норму. Производительность труда у меня за смену обычно 120—130 проц.

Как я добиваюсь успехов в труде?

«Секреты» просты. В шахту спускаюсь без опоздания. Когда прихожу в лаву, то сразу принимаю от бригадира пай и по собственному желанию всегда беру больше полагаемой нормы. Сначала выкидываю разверстку, а потом беру проухи и очищаю забой. Чтобы у меня зря не пропадало рабочее время при остановках лавы из-за порожняка или технических неполадок, подтаскиваю лес и креплю забой. Каждая рабочая минута у меня на учете. Иначе нельзя. Уплотнение рабочего дня — главное в нашей работе, — это надо всегда помнить каждому рабочему. Остаюсь в лаве до тех пор, пока не выкачаю весь свой пай и пока не закреплю забой и не приведу в порядок рабочее место.

Когда хорошо относишься к труду, перевыполняешь норму, тогда хорошо и зарабатываешь. В мае я заработал, например, 2200 рублей, а в июне заработок у меня составляет также свыше двух тысяч рублей.

Я. Калгин — навалотбойщик 20-го участка шахты им. С. М. Кирова.

По вине подземного транспорта

В прошлом месяце все навалотбойщики нашей бригады выполняли и перевыполняли свои нормы. Но вот с 1 июля свыше 60 проц. никто из навалотбойщиков не вырабатывает.

Почему произошло такое резкое снижение производительности труда? А причина в том, что участок подземного транспорта работает рывками. Порожняк на участке подается кода густо, а кода и пусто. С начала этого месяца не было дня, чтобы наша бригада, спустившись в шахту, нашла под лавой порожняк. Получается наоборот, вместо порожняка стоит партия вагонов, нагруженных углем. По какой причине транспортом не вывозится уголь, мы не знаем, но только из-за этого за 4 дня июля наша бригада задолжала 90 тонн коксуемых углей.

Плохо обстоит дело и с доставкой леса. На вентиляционном штреке на протяжении 60 метров нет совсем путей. Лесогонны доставляют лес на себе и вполне понятно, почему он поступает нашей бригаде с большим опозданием.

Проложить в вентиляционном штреке пути должны работники подземного транспорта, но они не хотят этим заняться.

Д. Паннов — бригадир навалотбойщиков 7-го участка шахты «А».



В первом районе строительства газопровода Саратов — Москва лучшим электросварщиком является **Н. А. Вайдин**, награжденный орденом Трудового Красного Знамени за отличную работу в годы Отечественной войны на других строительствах. Сейчас он втрое перевыполняет норму при высоком качестве работы.

НА СНИМКЕ: электросварщик **Н. А. Вайдин**.

Фото А. Головачева

Фотохроника ТАСС

Больше внимания начальной школе

Закончился учебный год в школах города. Это был необычный учебный год. Он ознаменовался коренными изменениями в учебно-воспитательном процессе. Эти изменения продиктованы повышенными требованиями к школе, которая призвана заложить прочный фундамент знаний у будущих строителей нашего первого в мире могучего социалистического государства. Установленные в нынешнем году нашим правительством государственные экзамены по окончании начальной и неполной средней школ и экзамены на аттестат зрелости для оканчивающих среднюю школу, значительно повысили ответственность учащихся за освоение школьных программ и учителей за качество обучения.

Школы нашего города в истекшем учебном году проделали немалую работу по подготовке учащихся выпускных классов к экзаменам и организации экзаменационной сессии, особенно по седьмым и десятым классам. Но все же, подводя итоги прошедшего учебного года, мы не можем не видеть ряда значающих провалов в работе школ, которые привели к печальным результатам почти половину школьников нашего города. И особенно неудовлетворительны результаты работы начальных школ и классов, давших в отдельных случаях совершенно недопустимые случаи неуспеваемости.

В 11-ой начальной школе учительница Печеркина из 32-х доверенных ей учеников второго класса смогла перевести в следующий класс только 13. В этой же школе учительница Безденежных из 42 учащихся подготовила к переводу из третьего в четвертый класс только 18 учеников, в 33-й школе у учительницы Мошинской из 27 учеников 4-го класса экзамены выдержали только 5. Даже по первым классам в подавляющем большинстве школ умудрились получить второгодников. Особенно неудовлетворительную успеваемость дали пятые и шестые классы, где неуспевающие составляют 50—55 проц. учащихся. Даже в женской школе № 5 (директор тов. Пасько), где общая успеваемость учащихся наилучшая по средним школам города, успеваемость пятых и шестых классов едва достигает половины. Только выпускные десятые классы всех средних школ дали высокую успеваемость и хорошие результаты по экзаменам на аттестат зрелости.

Такие результаты работы школ нашего города в истекшем учебном году не могут не вызвать тревогу и особенно большую тревогу за постановку учебной работы в начальных классах и школах.

Начальная школа закладывает фундамент знаний, дисциплины и трудолюбия в ребенке. Именно

здесь, в начале сознательной жизни, в первые дни и месяцы учебы и школьного труда, начинает формироваться характер будущего советского гражданина, и этот период обучения в школе является не менее важным и ответственным, чем даже период воспитания школьника выпускного десятого класса. Там уже почти взрослый человек, могущий нести полную ответственность за себя. Здесь — еще воск, из которого опытная и любящая рука учителя способна лепить «сознательного, дисциплинированного, всесторонне развитого гражданина, готового пойти на любые трудности и испытания, выполнять любую работу, необходимую для Родины» (Решения XII пленума ЦК ВЛКСМ).

А как же могут такие учительницы, как Мошинская, Безденежных, Печеркина и те другие, которые уже в первом классе фабрикуют второгодников, с первого дня школьной жизни приучать ребенка к труду и ответственности, если они сами ежедневно делают брак?

Только нерадивостью этих учителей и бесконтрольностью руководителей школ можно объяснить такое явление. Разве не у кого учиться молодым учителям? Есть же ведь в нашем городе прекрасные учителя, ученики которых показали высокий уровень успеваемости и дисциплины! Учителя Бадю, Яковлева, Забелина, учителя 28-й школы, давшей высокую успеваемость, и еще десятки высококвалифицированных, вдумчивых и трудолюбивых педагогов, с честью и большой любовью выполняющих свое большое государственное дело, не раз делали попытки передать свой опыт молодежи. Но ни горно, ни комсомольские организации учителей не поддержали по-настоящему эту хорошую инициативу. Дисциплина методических объединений городского педкабинета из рук вон плохая, не очень высок ее уровень и в методической работе в ряде школ. Анализ работы школ горно показал, что основные истоки слабой успеваемости, низкой грамотности и общей культуры школьников лежат в недостаточном внимании горно и руководителей школ к начальным классам. Об этом ярко свидетельствуют такие факты, как наибольший отсев именно из начальных классов, как второгодничество и даже третьегодничество в начальных классах, как исключительно слабая успеваемость и дисциплина пятых и шестых классов, которые пришли из начальных классов. Ликвидировать немедленно этот основной прорыв в деле воспитания и образования наших детей — ближайшая задача горно, учителей и всей общественности нашего города.

С. Рахлина.

Пьесы Чехова на латышском языке

В Риге вышел из печати сборник пьес А. Чехова в переводе на латышский язык. В книгу вошли «Вишневый сад», «Три сестры», «Чайка», «Дядя Ваня» и «Ива-

нов». Перевод сделан литературоведом К. Фрейнбергом. Книга оформлена с большим вкусом, обложка работы художника К. Суниня. (ТАСС).



Коллектив фабрики Большая Ивовская мануфактура имени Молотова, объявив май месяц Сталинской вахтой имени Победы, перевыполнил план и занял в соревновании 2-е место.

На снимке: рабочий В. Н. Точнев, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, у печатной машины. 51 год он работает на фабрике. В дни Сталинской вахты тов. Точнев выпускал в смену по 12.000 метров тканей разных расцветок.

Фото Ф. Карышева Фотохроника ТАСС

На тему дня

Дорогое удовольствие

Почти единственным местом проведения досуга для молодежи нашего города является Парк культуры и отдыха имени Горького. Парк по природным условиям неплохой — зелени много, имеется стадион, на котором молодежь соревнуется в силе, ловкости, спорровке в физкультурном деле. Есть, конечно, и недостатки — нехватка скамеечек, гуляющим негде присесть отдохнуть, когда много народу, в ларьках нет прохладительных напитков и мороженого, в парке гуляющие подвергаются нападкам хулиганов, рискуя прийти домой с разорванной одеждой или, того хуже, с подбитым глазом и т. д. и т. п.

Но молодежь настроена оптимистически. Она надеется, что все эти недостатки — временное явление, и в конце концов они будут изжиты новым руководством Дворца культуры (директор тов. Бессонов), под ведением которого находится парк.

Вот только молодежь сетует на то, что отдых ей стоит чуть не всей зарплаты, а те, кто зарабатывает меньше, просто лишены возможности отдохнуть в парке, потанцевать. Билет на танцплощадку стоит 10 рублей, вход в парк от 3-х до 4-х рублей. Причем 4 рубля за билет молодежь платит в выходной день, когда она наиболее свободна. Хотя в этот день ничего отличительного от других дней в парке не наблюдается — те же пустые ларьки, те же пыльные дорожки, та же нехватка скамеек и та же тревога за головной убор, за целостность одежды и собственное благополучие. Непонятно — почему именно в выходной день билеты дороже.

И если уж речь зашла о цене, то прямо скажем — за такую цену, которую получает наш парк от его посетителей, можно доставить как говорят все 24 удовольствия, а ведь многие посетители получают в нем все 33 несчастья.

А. Кудина.

Начало учебного года в ВУЗах и техникумах — 1 сентября

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР установил начало 1945—1946 учебного года в высших учебных заведениях и техникумах — 1 сентября. Студентам ВУЗов и учащимся техникумов предоставляются полтора-месячные каникулы с 15 июля до 1 сентября.

С нового учебного года восстанавливается довоенный график занятий в ВУЗах и техникумах: осенний семестр — с 1 сентября по 24 января, зимние каникулы — с 25 января по 6 февраля, весенний семестр — с 7 февраля по 30 июня.

На 1945 год установлены следующие сроки приема в высшие учебные заведения и техникумы: прием заявлений — по 15 августа, приемные экзамены — с 1 по 25 августа, зачисление в число студентов — с 25 по 30 августа.

За рубежом

Забастовка бельгийских горняков

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает сообщение бельгийской газеты «Драго Руж» о том, что на угольных шахтах в Боринаже и в центре Бельгии вспыхнула забастовка. В Боринаже, отмечает газета, шахтеры прекратили работу, потому что среди прибывших на шахты бывших польских военнопленных

густа, а лиц, принимаемых в соответствии с правилами при без экзаменов. — по 15 августа. Предельный срок зачисления оставшиеся вакантные места — 10 сентября. Лица, не приступившие к занятиям до 10 сентября, исключаются из учебного заведения.

Каждый из них в прошлом году, руководители государственных, кооперативных и общественных предприятий, организаций и учреждений обязаны предоставлять лицам, поступающим к приемным экзаменам в ВУЗах и техникумах, отпуск сохранения заработной платы в период этих экзаменов, с учетом времени, необходимого для приема в учебное заведение и оформления. Принятые в высшие учебные заведения и техникумы освобождаются от работы за 10 дней до начала учебных занятий. (ТАСС)

оказались лица, которые подвергают реакционное лондонское «правительство» и ведут пропаганду среди своих соотечественников. Бельгийские шахтеры хотят, чтобы эти лица работали на бельгийских шахтах. «Они не пустят, — пишет газета, — искров фашистских агентов».

Рабочие Хельсинки требуют проведения чистки

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июля. (ТАСС). Финское радио передает, что вчера в Хельсинки состоялся многолюдный митинг рабочих, на котором была принята резолюция по вопросу о военных преступниках. Участники митинга потребовали, чтобы правительство из соображений как внутренней, так и внешней

политики страны приняло необходимые меры по очистке государственного аппарата, армии и системы народного образования от фашистских элементов. На митинге было решено довести до сведения правительства и сейма содержание этой резолюции.

Отставка Гопкинса с поста специального помощника президента США

ВАШИНГТОН, 3 июля. (ТАСС). Белый дом сообщил, что Гарри Гопкинс ушел в отставку с поста специального помощника президента.

По сообщению Белого дома, 2 июля Гарри Гопкинс направил президенту Трумэну письмо, в котором мотивирует свое решение уйти с правительственного поста необходимостью отдохнуть. Гопкинс заявил, что в связи с этим он не может сопровождать президента на конференцию с премьер-министром Черчиллем и премьером Сталиным.

Президент Трумэн в своем отве-

те, датированном 3 июля, с одобрением принял отставку Гопкинса. Отметив заслуги Гопкинса, Трумэн выразил надежду на то, что вскоре Гопкинс полностью восстановит свое здоровье с тем, чтобы президент мог пользоваться его советами.

Белый дом сообщил, что Гопкинс не будет сопровождать президента Трумэна во время предстоящей конференции Сталиным и Черчиллем ввиду того, что ему мешает плохое состояние здоровья.

Зам. ответ редактора А. МАКЕ

Ленинск-Кузнецкий горный техникум объявил прием студентов на специальности:

1. Разработка угольных месторождений
 2. Горная электромеханика
 3. Эргономика и планирование
- Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 25 лет. На 1-й курс принимаются окончившие 7 и 8 классов средней школы, на 2-й курс — 9 и 10 классов.
- Поступающие в техникум сдают испытания: по Конституции СССР, русскому языку, математике.

225 рублей в м.ц. последующие курсы — 350 рублей в месяц. На 1-м курсе «Земля и планирование» — стипендия в размере 125 руб. в месяц, последующие — до 200 руб. в месяц.

Студенты обеспечиваются 3-х разовым питанием в столовой техникума, продуктами и хлебной карточками рабочих II категории и повышенным дополнительным питанием. Техникум имеет свое большое подсобное хозяйство. Инородцам предоставляется общежитие. Все успевающие обеспечиваются стипендией.

На 1-м курсе специальности «Разработка угольных месторождений», «Горная электромеханика» — стипендия в размере

Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

Военнообязанные пользуются отпуском призыва в РККА.

Поступающие в техникум с заявлением представляют следующие документы: свидетельство об образовании (подлинник, дубликат о рождении (подлинник), биография, документ о состоянии здоровья 3 фотокарточки.

Прием заявлений с 1 июля до 1 сентября 1945 года.

Вступительные экзамены с 21 по 25 августа 1945 года.

При поступлении организуется курс подготовки в техникум без отрыва от производства. Заявления в техникум и на курсы подготовки подаются на имя директора техникума по адресу: улица Энгельса, № 9.